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Анотація навчальної дисципліни 

 

Інформаційно-технологічна революція кінця ХХ століття, яка відкрила нові можливості 

генерації та формування інформаційних ресурсів і суттєво вплинула на темпи їх зростання, 

призвела до перенасичення інформаційного масиву, котрий здатний сприймати і опрацьовувати 

дослідник. Для сучасного вченого все більш актуальною стає потреба «відсіювання» тих 

масштабних потоків інформаційного спаму, котрий накопичився в електронних ресурсах і значно 

ускладнює процес формування матеріалів дослідження та його джерельної бази. З іншого боку, 

достатньо складна архітектура інформаційно-ресурсних систем, зокрема з мистецтвознавства, 

створює певні труднощі у пошуку необхідних матеріалів для досліджень і вимагає більш глибоких 

знань у сфері електронних баз даних з означеної наукової проблематики, історії розвитку 

інформаційних ресурсів музикознавства в цілому.  

Навчальний курс «Інформаційні ресурси музикознавчих досліджень» розроблено відповідно 

до вимог «Стандарту вищої освіти, третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти, ступеня 

“доктор філософії”, галузі знань 02 Культура і мистецтво, спеціальності 025 Музичне мистецтво» 

(Нак. МОН України від 19.09.2022 р. № 834) і спрямовано на формування в аспірантів спеціальних 

(фахових, предметних) компетентностей (СК03) – здатності застосовувати сучасні інформаційні 

технології, бази даних та інші електронні ресурси, спеціалізоване програмне забезпечення в 

освітній та науковій діяльності. 

Метою курсу є вивчення аспірантами сучасних методів роботи з інформаційно-пошуковими 

системами і електронними базами даних мережі Інтернет та ознайомлення з історією розвитку 

інформаційних ресурсів музикознавства. 

https://scholar.google.com.ua/citations?hl=ru&user=vopzekAAAAAJ


Основні завдання курсу «Інформаційні ресурси музикознавчих досліджень»: 

 формування в аспірантів системи компетенцій у сфері використання інформаційних 

ресурсів у науково-дослідницькій роботі; 

 вивчення історичного процесу розвитку інформаційних ресурсів музикознавства; 

 вивчення специфічних особливостей розвитку сучасної системи науково-

інформаційних ресурсів музикознавчих досліджень; 

 формування умінь та навичок аналітико-синтетичної обробки наукової інформації; 

 освоєння ефективних методів роботи з пошуковими системами і наукометричними  

базами даних; 

 здійснення комплексного електронного моніторингу обраної дисертаційної 

проблематики і визначення її актуальності у глобалізованому науковому просторі; 

 аналіз і формування теоретичної бази дисертаційної роботи.  

У результаті вивчення навчальної дисципліни аспірант повинен знати: 

 сучасні способи використання електронних інформаційно-комунікаційних 

технологій у музикознавчих дослідженнях; 

 основні джерела та методи пошуку наукової інформації з музикознавства; 

 структуру сучасних зарубіжних і вітчизняних інформаційних ресурсів з 

музикознавства;  

 основні етапи історичного процесу розвитку музикознавчих інформаційних 

ресурсів.  

В процесі вивчення навчальної дисципліни аспірант повинен вміти: 

 використовувати інформаційно-комунікаційні технології і сучасні методи роботи з 

інформаційно-пошуковими системами і наукометричними  базами даних, метоли 

обробки музикознавчих електронних ресурсів; 

 оцінювати наукову якість та достовірність інформаційних ресурсів;  

 класифікувати інформаційні ресурси за рівнем їх актуальності і наукової 

значимості; 

 здійснювати комплексний електронний моніторинг дисертаційної проблематики і 

визначати її актуальність; 

 ефективно застосовувати електронні інформаційні ресурси у науковій діяльності. 

 

Методика викладання дисципліни передбачає проведення лекційних і семінарських 

аудиторних занять із використанням широкого спектру сучасних інформаційних технологій, 

підготовкою рефератів з їх подальшим обговоренням в аудиторії, індивідуальну самостійну 

роботу аспірантів. 

Під час навчання використовуються сучасні інформаційно-комунікаційні технології для 

вирішення навчальних завдань (електронні презентації для лекційних та семінарських занять 

тощо). 

 

Перелік тем 

 

Тема 1. Сучасні інформаційні ресурси та їх використання у музикознавчих 

наукових дослідженнях. 

 Семінарське заняття. 

Тема 2. Internet як основа інформаційно-комунікаційної інфраструктури 

сучасних музикознавчих наукових дослідженнях. 

 Семінарське заняття. 

Тема 3. Пошукові системи інформаційні ресурсів музикознавчих наукових 

досліджень у мережі Internet. 

 Семінарське заняття. 

Тема 4. Повнотекстові ресурси музикознавчої інформації у глобальній 

мережі Internet 

 Семінарське заняття. 

Тема 5. Витоки формування музично-інформаційних ресурсів у 



дописемний період.   Перша інформаційна революція. 

 Семінарське заняття. 

Тема 6. Інформаційні ресурси з історії і теорії музики Давнього Єгипту, 

Давньої Греції і Риму у глобальній мережі Internet 

 Семінарське заняття. 

Тема 7. Музично-археологічні артефакти і трактати Давньої Індії та Китаю 

у сучасних електронних мережах. 

 Семінарське заняття. 

Тема 8. Друга інформаційна революція і розвиток музично-інформаційних 

ресурсів у добу Середньовіччя 

 Семінарське заняття. 

Тема 9. Нотодрукування – нова епоха у розвитку музично-інформаційних 

комунікацій та формуванні художніх ресурсів епохи Відродження. 

 Семінарське заняття. 

Тема 10. Музично-інформаційні ресурси барокової доби у глобальній мережі 

і алгоритм їх пошуку. 

 Семінарське заняття. 

Тема 11. Музично-теоретичні і художні ресурси другої половини ХVІІІ ст. у 

сучасному інформаційному просторі. 

 Семінарське заняття. 

Тема 12. Третя інформаційна революція. Процес розвитку музично-

теоретичних і художніх ресурсів  у ХІХ ст. 

 Семінарське заняття. 

Тема 13. Музично-інформаційні ресурси першої половини ХХ ст. 

 Семінарське заняття. 

Тема 14. Четверта інформаційна революція і гіперрозвиток музично-

інформаційного простору кінця ХХ–поч. ХХІ ст.  

 Семінарське заняття. 

Тема 15. Музика і музикознавство України в епоху інформаційної 

глобалізації 

 Семінарське заняття. 

 

 

 

 

Базова форма навчання визначена навчальним планом (очна, денна).  

В залежності від існуючих умов проведення освітнього процесу передбачено з використанням   

змішаної форми навчання як у вигляді аудиторних занять, так і в онлайн режимі. Дисципліна може 

викладатися із використанням засобів дистанційного зв‟язку (e-mail, FB-месенджер, Viber, Googlе 

meеt, Zoom) і навчальної платформи МOODLE.  

Лекції, семінарські заняття, медіапрезентації здійснюються із широким застосуванням 

сучасних інформаційних технологій. 

 

Навчальні ресурси 

Усі необхідні для вивчення навчальної дисципліни основні та додаткові матеріали надсилаються у 

відповідну групу. 

 

Самостійна робота аспірантів: підготовка відповідей на проблемні питання, огляд 

підручників та навчальних посібників, складання тестових завдань, підготовка презентацій, пошук 

і формування електронної бази дослідження, захист індивідуального творчо-наукового завдання. 

 

Форми та технології навчання 



Методи контролю 

 

Модульний контроль – включає перевірку засвоєння матеріалу вибіркових тем курсу 

(змістовний модуль) згідно з тематичним планом шляхом виконання самостійних та практичних 

завдань, проведення рубіжного атестування. 

Підсумковий контроль – проводиться з метою оцінки результатів навчання та 

здійснюється у формі проведення семестрового екзамену в обсязі навчального матеріалу, 

визначеного навчальною програмою, і в терміни, встановлені навчальним планом. 

 

Критерії оцінювання знань аспірантів 

 

Оцінка «відмінно»: аспірант володіє глибокими і міцними знаннями курсу «Інформаційні 

ресурси музикознавчих досліджень»; спроможний повноцінно розкрити основні етапи історичного 

процесу розвитку інформаційних ресурсів музикознавства; здатний застосовувати сучасні 

інформаційно-комунікаційні технології для наукового пошуку; демонструє всебічні знання 

структури сучасних зарубіжних і вітчизняних  інформаційних ресурсів з музикознавства; здійснює 

повноцінний аналіз інформації з різних джерел, баз даних та інших електронних ресурсів. 

Оцінка «добре»: аспірант допускає певні неточності у розкритті змісту основних етапів 

процесу розвитку інформаційних ресурсів музикознавства; здатний застосовувати сучасні 

інформаційно-комунікаційні технології для наукового пошуку; демонструє загальні знання 

структури сучасних зарубіжних і вітчизняних  інформаційних ресурсів з музикознавства; здійснює 

аналіз інформації з різних джерел, баз даних та інших електронних ресурсів. 

Оцінка «задовільно»: аспірант допускає суттєві помилки у розкритті змісту основних 

етапів процесу розвитку інформаційних ресурсів музикознавства; з обмеженнями застосовує 

сучасні інформаційно-комунікаційні технології для наукового пошуку; посередньо знає структуру 

сучасних зарубіжних і вітчизняних  інформаційних ресурсів з музикознавства; не здатний 

здійснити повноцінний аналіз інформації з різних джерел, баз даних та інших електронних 

ресурсів. 

Оцінка «незадовільно»: аспірант не володіє базовими знаннями курсу «Інформаційні 

ресурси музикознавчих досліджень»; не спроможний розкрити основні етапи історичного процесу 

розвитку інформаційних ресурсів музикознавства; не здатний застосовувати сучасні 

інформаційно-комунікаційні технології для наукового пошуку; неспроможний аналізувати 

інформацію з різних джерел, баз даних та інших електронних ресурсів, в нього також відсутні 

знання структури сучасних зарубіжних і вітчизняних інформаційних ресурсів з музикознавства.  

 

 

Система оцінювання 

 

№ з/п Контрольний захід оцінювання 
Всього 

% 

1. Відвідування лекцій  10 

2. Відвідування семінарських занять 15 

3. 
Участь у обговореннях та доповнення на 

семінарах 

10 

4. Реферат (презентація) за обраною тематикою 15 

5. Підсумкова контрольна (модульна) робота 20 

6. Екзамен 30 

7. Всього 100 



 

Інклюзивне навчання 

 

Передбачене викладання навчальної дисципліни для здобувачів з особливими освітніми 

потребами. 

 

Навчання іноземною мовою (за потреби)  

При необхідності навчальна дисципліна може викладатися англійською або іншою іноземною 

мовами. За бажанням аспірантів допускається вивчення матеріалу за допомогою англомовних 

онлайн-курсів за тематикою, яка відповідає змісту конкретних занять.  

Неформальна освіта 

 

Під час вивчення навчальної дисципліни «Інформаційні ресурси музикознавчих досліджень» 

практикується широка участь аспірантів у міжнародних та вітчизняних наукових конференціях, 

круглих столах, конкурсах наукових робіт та інших заходах.   
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